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Απολογισμός 4ου Beyond Football Conference
2026

Κοινωνικό και επικοινωνιακό αποτύπωμα του διεθνούς επιστημονικού συνεδρίου
για τη διοίκηση και την ανάπτυξη του επαγγελματικού ποδοσφαίρου

Καλαμάτα · 3–4 Ιουνίου 2026 Ημερομηνία δελτίου: 30 Ιουνίου 2026

Το Εργαστήριο Οργάνωσης, Διοίκησης Υπηρεσιών και Ποιότητας Ζωής (smql.uop.gr) του
Τμήματος Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου
ολοκλήρωσε με επιτυχία το 4ο Beyond Football Conference (BFC), το οποίο πραγματοποιήθηκε
στις 3 και 4 Ιουνίου 2026 στην Καλαμάτα, υπό την αιγίδα της Ελληνικής Ποδοσφαιρικής
Ομοσπονδίας και της Super League 1 & 2. Η αναλυτική αποδελτίωση που ολοκληρώθηκε δείχνει
ότι η φετινή διοργάνωση έχει το μεγαλύτερο ακαδημαϊκό, κοινωνικό και επικοινωνιακό
αποτύπωμα στα τέσσερα χρόνια του θεσμού, με το BFC να καθιερώνεται πλέον ως σημείο
αναφοράς του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου για τη διοίκηση και την ανάπτυξη του
επαγγελματικού ποδοσφαίρου.

55 ~400 1.500+ 362 128
Ομιλητές

από 10 χώρες
Διά ζώσης

συμμετοχές
Διαδικτυακή

παρακολούθηση
Δημοσιεύσεις

στα ΜΜΕ
Διαφορετικά

μέσα κάλυψης
Επιλεγμένοι δείκτες κοινωνικού και επικοινωνιακού αποτυπώματος (αποδελτίωση Ιουν. 2026)

Διεθνής επιστημονική σύνθεση: 55 ομιλητές από 10 χώρες
Η φετινή διοργάνωση είχε ιδιαίτερα διεθνή χαρακτήρα, με τη συμμετοχή 55 ομιλητών από δέκα χώρες
— ακαδημαϊκών, στελεχών διεθνών οργανισμών και ποδοσφαιρικών φορέων. Ανάμεσα σε αυτούς, ο
διεθνής Πορτογάλος ποδοσφαιριστής João Mário, ο παγκόσμιος πρωταθλητής Juan Mata, ο οποίος
απηύθυνε χαιρετισμό με βιντεοσκοπημένο μήνυμα, επιστημονικοί εκπρόσωποι του διεθνώς
αναγνωρισμένου ιατρικού κέντρου Aspetar του Κατάρ, το στέλεχος της sports business αγοράς Steven
Zauber, καθώς και ερευνητές από τους οργανισμούς Two Circles, Vald Performance, FIFA και UEFA.

Το επιστημονικό πρόγραμμα αναπτύχθηκε σε δέκα θεματικές ενότητες, οργανωμένες σε δύο άξονες: το
Governance, Strategy & Football Ecosystem την πρώτη ημέρα και το Sports Science, Performance &
Player Development τη δεύτερη. Πρόκειται για την πλουσιότερη θεματική αρχιτεκτονική στα τέσσερα
χρόνια του θεσμού και αντανακλά τη διεπιστημονική φύση του σύγχρονου sports management.

Αιγίδα Υπουργείου Παιδείας και Αθλητισμού: η παρουσία του Αν. Υπουργού
και η ανακοίνωση του e-Kouros
Το συνέδριο τέλεσε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, το οποίο
εκπροσωπήθηκε για πρώτη φορά από τον Αναπληρωτή Υπουργό, κ. Γιάννη Βρούτση. Ο κ. Βρούτσης
επέλεξε το BFC για την πρώτη δημόσια παρουσίαση της 3ης Ετήσιας Έκθεσης e-Kouros, του εθνικού
ψηφιακού μητρώου αθλητισμού, που καταγράφει 452.961 αθλητές σε 6.451 σωματεία, με αύξηση 9%
στην τελευταία τριετία. Το Υπουργείο εκπροσωπήθηκε επίσης από τον Γενικό Γραμματέα Αθλητισμού, κ.
Γιώργο Μαυρωτά, ο οποίος απηύθυνε χαιρετισμό διαδικτυακά.
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Παράλληλα, ο Υπουργός πραγματοποίησε αυτοψία στο Δημοτικό Στάδιο Παραλίας Καλαμάτας,
ανακοινώνοντας επένδυση 6 εκατ. € για αθλητικές υποδομές στην ευρύτερη περιοχή, και απένειμε
τιμητικές πλακέτες προς τις ΠΑΕ ΠΑΟΚ και Παναιτωλικό για τα 100 χρόνια από την ίδρυσή τους.

Μνημόνιο Συνεργασίας Πανεπιστημίου Πελοποννήσου — ΠΑΕ Καλαμάτα
Στο περιθώριο των εργασιών, η Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Καθηγήτρια Σοφία Ζυγά,
και η διοίκηση της ΠΑΕ Καλαμάτας υπέγραψαν Μνημόνιο Συνεργασίας πέντε πυλώνων: εκπαίδευση,
έρευνα, καινοτομία, εθελοντισμός και αθλητική διοίκηση. Η συμφωνία συνδέει την ακαδημαϊκή έρευνα
με τον επαγγελματικό αθλητισμό και την τοπική κοινωνία.

Κοινό πανελλήνιας εμβέλειας και ψηφιακή απήχηση
Στις εργασίες συμμετείχαν διά ζώσης περίπου 400 σύνεδροι, εκ των οποίων οι 173 εγγράφηκαν
ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας Ticketmaster — σύστημα ονομαστικής εισόδου που εφαρμόστηκε
για πρώτη φορά για λόγους ασφάλειας και πιστοποίησης συμμετοχής — ενώ περίπου 227 τοπικοί
παράγοντες προσήλθαν χωρίς ηλεκτρονικό εισιτήριο. Τα στοιχεία της ηλεκτρονικής εγγραφής
τεκμηριώνουν ότι το BFC προσελκύει συνέδρους από ολόκληρη την επικράτεια, χαρακτηριστικό που
συνιστά το βασικό συγκριτικό πλεονέκτημα του θεσμού έναντι αντίστοιχων ακαδημαϊκών
διοργανώσεων.

Παράλληλα, άνω των 1.500 διαδικτυακών θεατών παρακολούθησαν τη ζωντανή μετάδοση, διευρύνοντας
τη γεωγραφική εμβέλεια του συνεδρίου. Πλήρης βιντεοσκόπηση και των δύο ημερών είναι διαθέσιμη
διαδικτυακά. Το BFC διατήρησε για τέταρτη συνεχή χρονιά τον χαρακτήρα ανοικτής πρόσβασης χωρίς
οικονομική επιβάρυνση των συμμετεχόντων, διατηρώντας τον χαρακτήρα του ως ακαδημαϊκό
επιστημονικό συνέδριο ανοιχτό σε φοιτητές, ερευνητές και επαγγελματίες του αθλητισμού.

Προσυνεδριακή ημέρα στην Κεντρική Πλατεία: το συνέδριο βγαίνει στην πόλη
Για πρώτη φορά στην ιστορία του θεσμού, το BFC απέκτησε τριήμερη διάρκεια: την Τρίτη 2 Ιουνίου 2026
προηγήθηκε ανοιχτή αθλητική γιορτή στην Κεντρική Πλατεία Καλαμάτας, με τουρνουά Foot Tennis στο
οποίο συμμετείχαν παιδιά, φοιτητές του Τμήματος Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού και
εκατοντάδες πολίτες. Η δράση περιελάμβανε αγώνες, μουσική, έπαθλα για τις τρεις πρώτες ομάδες και
παράλληλες δραστηριότητες για όλες τις ηλικίες.

Η προσυνεδριακή αυτή εκδήλωση υλοποιήθηκε σε συνεργασία με τον Δήμο Καλαμάτας και τη συμβολή
των τοπικών χορηγών. Έτσι, το συνέδριο δεν περιορίστηκε στις συνεδριακές αίθουσες του Horizon Blu,
αλλά βγήκε στον δημόσιο χώρο, συνδέοντας το επιστημονικό του περιεχόμενο με την τοπική κοινωνία
και τη νεανική συμμετοχή.

Πρωτότυπη εμπειρική έρευνα κοινού — υπό υποβολή σε διεθνές
επιστημονικό περιοδικό
Για πρώτη φορά στην τετραετή πορεία του θεσμού, η ερευνητική ομάδα του Εργαστηρίου σχεδίασε και
υλοποίησε πρωτότυπη ψηφιακή έρευνα πεδίου με QR-anchored, real-time μεθοδολογία και πλήρη
συμμόρφωση GDPR, συλλέγοντας 246 έγκυρες απαντήσεις stakeholders κατά τη διάρκεια του συνεδρίου.
Η μελέτη, που αποτελεί — σύμφωνα με συστηματικό έλεγχο στις βάσεις Scopus και Web of Science —
την πρώτη τέτοιου είδους εμπειρική καταγραφή σε ελληνικό επιστημονικό συνέδριο αθλητικού
management, βρίσκεται υπό υποβολή σε διεθνές peer-reviewed επιστημονικό περιοδικό. Τα ευρήματα
θα ανακοινωθούν αναλυτικά μετά τη δημοσίευσή τους.

Επικοινωνιακό αποτύπωμα: η μεγαλύτερη προβολή στα τέσσερα χρόνια του
θεσμού
Η ολοκληρωμένη αποδελτίωση καταγράφει 362 επαληθευμένες δημοσιεύσεις και δημοσιεύματα σε 128
διαφορετικά μέσα ενημέρωσης (218 αναλυτικά δημοσιεύματα και 144 ειδησεογραφικές αναφορές),
συμπεριλαμβανομένων 74 αναρτήσεων σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης (LinkedIn, Instagram, Threads,
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YouTube). Η αθροιστική εμβέλεια εκτιμάται σε άνω των δύο εκατομμυρίων αναγνωστών — μέγεθος
πολλαπλάσιο της προηγούμενης διοργάνωσης.

Γεωγραφική κατανομή δημοσιεύσεων:

87  ·  Τοπικά μέσα Μεσσηνίας — Θάρρος, Notosport/Ελευθερία Online, Kalamata Times, MessiniaLive,
Stis Endra, Best TV, Mesogeios TV, Kalamata Journal
59  ·  Πανελλήνιας εμβέλειας — Sport24, Gazzetta, SDNA, Sportal, Novasports, Sport-FM 94.6, Sportbiz,
Sport Report, Today Press, ΑΠΕ-ΜΠΕ, ΕΡΤ News
50  ·  Περιφερειακά (Πελοπόννησος και άλλες περιφέρειες) — Spartorama, LaconiaTV, Καλημέρα
Αρκαδία, Patragoal, Korinthia24, pna.gr
22  ·  Διεθνείς αναφορές — Aspetar (Κατάρ), Juan Mata, João Mário, Meghan Chayka, Paolo Perna,
Federico Ciaccarini, Novibet, Two Circles

Η κάλυψη αναπτύχθηκε σε τρεις διακριτές χρονικές φάσεις — προ-συνεδριακή (Δεκ. 2025 – Μάι. 2026),
κορύφωση (3–4 Ιουν. 2026) και απολογιστική (5–11 Ιουν. 2026) — ενδεικτικό στοιχείο της συστηματικής
επικοινωνιακής δουλειάς που συνόδευσε τη διοργάνωση. Χαρακτηριστική ένδειξη της κοινωνικής
αφομοίωσης του συνεδρίου είναι ότι η απολογιστική φάση υπερέβη ποσοτικά τη φάση κορύφωσης, με
κυρίαρχα γεγονότα την υπογραφή του Μνημονίου με την ΠΑΕ Καλαμάτα και τη συστηματική κάλυψη του
ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Θεσμική αναγνώριση και συνεορτασμός με την τοπική κοινωνία
Σε δημόσια τοποθέτησή του, ο Δήμαρχος Καλαμάτας, κ. Θ. Βασιλόπουλος, χαρακτήρισε τον θεσμό ως
«το σημαντικότερο στην Ελλάδα στον τομέα του ποδοσφαίρου και του αθλητικού management, με
αδιαμφισβήτητη διεθνή ακτινοβολία». Η διαπίστωση αυτή αποτυπώνει τη θέση που έχει αποκτήσει το
BFC στον χώρο των ελληνικών football business συνεδρίων, ως ακαδημαϊκής προέλευσης διοργάνωση με
διεθνή παρουσία και θεσμική αξιοπιστία.

Η φετινή διοργάνωση συνέπεσε με μια ιστορική στιγμή για την τοπική κοινωνία: την άνοδο της ΠΑΕ
Καλαμάτα στη Super League 2, γεγονός που προσέδωσε στο συνέδριο επιπλέον συμβολικό βάρος και
επιβεβαίωσε την εύστοχη επιλογή της πόλης ως νέου κέντρου διεξαγωγής του θεσμού. Η υπογραφή του
Μνημονίου με την ανερχόμενη ΠΑΕ έγινε την ίδια περίοδο και αποτέλεσε μια επικαιρική συγκυρία που η
διοργάνωση είχε προβλέψει και σχεδιάσει εγκαίρως.

Τετραετής διαδρομή ανάπτυξης (2023–2026)
Το BFC αποτελεί case study ακαδημαϊκής εξωστρέφειας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Σε τέσσερα
χρόνια, ο θεσμός εξελίχθηκε από μονοήμερη ακαδημαϊκή ημερίδα 6 ομιλητών στη Σπάρτη σε διεθνές
διήμερο συνέδριο 55 ομιλητών στην Καλαμάτα:

Δείκτης 1ο · 2023 2ο · 2024 3ο · 2025 4ο · 2026

Πόλη Σπάρτη Σπάρτη Σπάρτη Καλαμάτα

Ομιλητές 6 20 30+ 55

Διεθνείς ομιλητές 0 1 6 11

Διά ζώσης ~80 ~120 ~200 ~400

Διαδικτυακοί 300+ 500+ 1.000+ 1.500+

Δημοσιεύσεις 16 41 86 362

Μέσα κάλυψης 9 20 17 128

Δήλωση Διευθυντή Εργαστηρίου και Επιστημονικού Υπευθύνου
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«Το Beyond Football Conference δεν είναι ένα μεμονωμένο γεγονός. Είναι το αποτέλεσμα
μιας συστηματικής, τετραετούς προσπάθειας ολόκληρου του δικτύου μας — ακαδημαϊκών,
στελεχών, φοιτητών, χορηγών και θεσμικών συνεργατών. Η φετινή διοργάνωση χτίστηκε
μήνα με μήνα, από τον Ιανουάριο, με συνέπεια και συλλογική δουλειά. Με την παρουσία του
Υπουργού, την υπογραφή του Μνημονίου με την ΠΑΕ Καλαμάτα, την πρωτότυπη
επιστημονική έρευνα πεδίου και το ευρύτατο επικοινωνιακό αποτύπωμα, το συνέδριο
αναδεικνύεται σε εθνικό θεσμό. Στόχος μου, ως Διευθυντή του Εργαστηρίου και
Επιστημονικός Υπεύθυνος, είναι να συνεχίσουμε τη διαδρομή αυτή με ακόμη πιο
επαγγελματικό τρόπο — διευρύνοντας τη διοργανωτική και επιστημονική μας ομάδα με
νεότερους ακαδημαϊκούς και ερευνητές που θα πλαισιώσουν την προσπάθεια και θα φέρουν
νέες ιδέες και ενέργεια.»

Καθηγητής Παναγιώτης Δ. Αλεξόπουλος
Διευθυντής Εργαστηρίου Οργάνωσης, Διοίκησης Υπηρεσιών και Ποιότητας Ζωής
Επιστημονικός Υπεύθυνος Beyond Football Conference

Θεσμικοί συνεργάτες και υποστηρικτές
Το 4ο BFC υλοποιήθηκε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, της
Ελληνικής Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας (ΕΠΟ) και της Super League 1 & 2, με την υποστήριξη της
Περιφέρειας Πελοποννήσου, του Δήμου Καλαμάτας και της ΠΑΕ Καλαμάτα. Χρηματοδοτείται μέσω του
ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, στο πλαίσιο ειδικού έργου χορηγιών της εταιρείας BFON
(Botsas Group), ενώ επίσημος χορηγός επικοινωνίας του Εργαστηρίου είναι το Αθηναϊκό–Μακεδονικό
Πρακτορείο Ειδήσεων (ΑΠΕ-ΜΠΕ), με υπογεγραμμένο μνημόνιο συνεργασίας από τον Δεκέμβριο 2025.

Καθοριστική για τη φετινή διοργάνωση υπήρξε η χρηματοδοτική στήριξη του Δήμου Καλαμάτας, η
οποία επέτρεψε την υλοποίηση του συνεδρίου στο επίπεδο που πραγματοποιήθηκε. Το Εργαστήριο
εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες στη Δημοτική Αρχή Καλαμάτας για την έμπρακτη στήριξη και την
εμπιστοσύνη στον θεσμό.

Σημαντική ήταν επίσης η συμβολή πολλών τοπικών χορηγών της Καλαμάτας, οι οποίοι στήριξαν τη
διοργάνωση σε είδος — μέσω φιλοξενίας, εστίασης, μετακινήσεων και λοιπών υπηρεσιών. Η στήριξη
αυτή δείχνει την ενεργή σχέση του συνεδρίου με την επιχειρηματική και κοινωνική κοινότητα της
Καλαμάτας.

Πρόσκληση προς την ακαδημαϊκή κοινότητα
Το Εργαστήριο Οργάνωσης, Διοίκησης Υπηρεσιών και Ποιότητας Ζωής καλεί τα μέλη ΔΕΠ του
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, υποψήφιους διδάκτορες, μεταπτυχιακούς φοιτητές και ερευνητές, να
συμμετάσχουν ενεργά στη συνέχεια του θεσμού. Στόχος για τις επόμενες διοργανώσεις είναι η
πλαισίωση της διοργανωτικής και επιστημονικής ομάδας με νεότερους ακαδημαϊκούς και ερευνητές,
ώστε το BFC να συνεχίσει και να εξελιχθεί σε ακόμη πιο επαγγελματικό επίπεδο, ως μόνιμη διεθνής
επιστημονική πλατφόρμα του Πανεπιστημίου μας.

Επικοινωνία & πληροφορίες
Εργαστήριο Οργάνωσης, Διοίκησης Υπηρεσιών
και Ποιότητας Ζωής
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου
Τμήμα Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού

Επιστημονικός Υπεύθυνος
Καθ. Παναγιώτης Δ. Αλεξόπουλος
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου
Email: alexop@uop.gr
Ιστότοπος Εργαστηρίου: smql.uop.gr

Πλήρης τεκμηρίωση: όλες οι δημοσιεύσεις είναι καταχωρημένες σε ηλεκτρονική βάση με επαληθευμένα URLs. Η αναλυτική
αναφορά κοινωνικού αποτυπώματος διατίθεται από το Εργαστήριο κατόπιν αιτήματος. Τα αποτελέσματα της εμπειρικής
έρευνας πεδίου (N=246) θα ανακοινωθούν μετά τη δημοσίευσή τους σε διεθνές peer-reviewed επιστημονικό περιοδικό.


